
（全３枚中の１枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 水産（海洋生産） 解答例 
 

 

 

 
 

（１） 
① 銚子 ② 石巻 ③ 福岡 

 ④ まき網  漁業 ⑤ サバ   

  （２） 
（例）八戸港では多獲性魚の水揚げに依存しており，（単価が安くなり，）水揚げ数量の割には水揚げ金額

が低くなっている。 

 

 （１） 
マダイ 

（２） 
アイナメ 

 
（３） 

サクラマス 
（４） 

ボラ 

 

  

（１） 

① （例）仕掛けや糸が他人のものと絡んでしまうこと。    ※文意が合っていれば可 

 ② （例）水底の岩礁などに仕掛けがひっかかること。     ※文意が合っていれば可 

 ③ 
（例）あたりがあったときに，魚が針にかかるように，竿を上げるなどする動作のこと。 

 
 

（２） イ  

  
（３） 

① ＣＴＤ（ＳＴＤ） ② スノーケル（シュノーケル） 

 ③ 網針（あばり）   

 
（４） 

クラブヒッチ（巻結び）   

  
（５） 

（例）・マスクの上から鼻をつまんで鼻の穴を塞ぎ，鼻をかむようにして息を耳管に送り込む。 

・下あごを動かす。 

・息を飲み込む。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

２ 

３ 

※文意が合っていれば可 

【13点】 

【８点】 

【14点】 

各２点 

３点 

２点 ２点 

２点 ２点 

※文意が合っていれば可 

各２点 

１点 

各１点 

２点 

２点 



（全３枚中の２枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 水産（海洋生産） 解答例 
 

 

 

  
（１） 

① 食物連鎖 ② 栄養塩類（栄養塩） 

 ③ マリンスノー   

  
（２） 

① 乱獲 ② 赤潮 

  
（３） 

① イ ② エ ③ カ  

 

  
（１） 

ア 
（２） 

イ 
（３） 

エ 
（４） 

ア，オ 

  

（５） 

 

（例）潮の満ち引きによって起こされる海水の流れのこと。  ※文意が合っていれば可 

 

  

（６） （例）第１次産業である生産から第２次産業である食品加工，および第３次産業である流通までを総合的

に行う取り組みのこと。例えば，生産した海苔を自社工場で加工し，直売所で販売する取り組みがある。 
  

 

 

 

 
 （１） 

ａ カ ｃ エ   

  
（２） 

ｂ 小笠原（太平洋） 高気圧  ｃ シベリア     高気圧  

  
（３） 

① イ ② カ ③ ケ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 

５ 

６ 

※順不同 完全解答 

【８点】 

【10点】 

【７点】 

各１点 

各１点 

各１点 

１点 １点 １点 ２点 

２点 

３点 

各１点 

各１点 

各１点 



（全３枚中の３枚目） 校 種 高 受験番号  

 

⑥ 高等学校 水産（海洋生産） 解答例 
 

 

 

 （１） 
０６７° 

（２） 
０６０° 

 
（３） 

１０°Ｗ   

 
（４） 

 

  

 
（１） 運転不自由船 操縦性能制限船 

 
（２） 

汽艇等は，港内においては汽艇等以外の船舶の進路を避けなければならない。 

 
（３） 備讃瀬戸東航路 備讃瀬戸北航路 備讃瀬戸南航路 

 
（４） 

１６      歳    

  

（５） 
・遠洋区域または近海区域を航行区域とする船舶  

・沿海区域を航行区域とする長さ２４ｍ以上の船舶 

・総トン数２０トン以上の漁船  これらの中から２つ 

  

 

 

  （１） 
ａ ○ ｂ 倫理観 ｃ 主体的 

  
（２） 

① フィッシング ② スクーバダイビング 

 ③ カヌー   

  
（３） 

① ア ② シ ③ オ ④ サ 

 

７ 

９ 

８ 

磁針方位６７°(M.Bg’067°) 
真方位６０°(T.Bg’060°) 

コンパス方位７０°(C.Bg’070°) 

コンパス誤差１０°Ｗ 
（C.Er 10°W） 

偏差７°Ｗ 
（Var’7°W） 自差３°Ｗ 

（Dev’3°W） 

【10点】 

【10点】 

[各１点 計３点］ 

[各１点 計２点］ 

[各１点 計２点］ 

【20点】 

２点 ２点 

２点 

４点 

２点 

２点 

３点 

１点 

２点 

各２点 

各２点 

各２点 

※羅北はコン

パスの北でも

可 


